
  
  
  

  
  
  
  

    

 1

231404

  

  .       

     

1  45  1  45  4545
45

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



23    : 2  
  

1 -     . .................  
1   (    .               
2       (         .  
3  (            .  
4      (           .   

2 -             
1 (             .  
2 (         .  
3 (          .  
4 (           .

3 -           
1 (          .     
2 (            .  
3 (                 .  
4 (         .  

4 -                     
  ( )    

1 (      .             
2 (             .     
3 (    1         .  
4 (         .

5 -            
1 (                  .  
2 (    .               
3 (                    .  
4 (                  .  

6 -                   
.    ........   

1 (                     
2 (               
3 (                  
4 (           

7 -                 

1 ( .                  
2 (               .  
3 (              .  
4 (    .                 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



23    : 3  
  

8 -         9          
                 )  

    (
1 (            
2 (         
3 (    9  
4 (       

9 -                    
              .   .................    ................. 

1 (             .  
2 (              .       
3 (  -   .         
4 (    .            

10-                
1 (        .  
2 (         .       
3 (       .     
4 (       .    

11-  
1 (           .  
2 (           .    
3 (        .         
4 (           .

12-................   .................     
1 (            .  
2 (                   .  
3 (                 .    
4 (            .  

13-        
1 (  .         
2  (    .    
3  (  .     
4  (   .    

14-                . 
     

1 (  2 (  3 (  4 (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



23    : 4  
  

15-           
1 (                 .  
2 (                .  
3 (              .  
4 (                   .

16-                   
      .           

1 (           .        
2 ( .               
3 (            .  
4 (   .        

17-                     
       .

1 (          .  
2 (      .      
3 (         .  
4 (         .

18-            
1 ( .               
2 (   .            
3 (           .  
4(               .

19-                    
 
1 (    .          
2 (      .       
3 (            .  
4 (        .   

20-            
1 (              .  
2 (               .      
3 ( .               
4 ( .                

21-            
1 (                .      
2 (                .  
3 (                .  
4 (       .         

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



23    : 5  
  

22-    .................       .................        
 . ................. 

1 (                  .  
2 (                .  
3 (               .  
4 (        .   

23-             
   ( .           

          ( .  
           ( .  

 .              (
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1

24-    
1 (.                  
2 (      .        
3 (               .  
4 (             .

25-          
       (        .  

        (      .  
     (     .  

    (  2 .  
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4

26-         
1 (           .  
2 (         .        
3 (               .  
4 (              .

27-             
»   .................    «.................

1 (         .  
2 (         .      
3 (      .       
4 (               .

28-       
1 (                .  
2 (                .  
3 (                 .  
4 (        .        

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



23    : 6  
  

29-                      
...    ...............   ........ .

1 (                .  
2 (  .            
3 (          .  
4 (   .         

30-      
1 (                   .        
2 (                     .  
3 (                      .  
4 (                 .

31-            
» .................   ( )  .................«  

   (         
  (                 

   (          
    (             

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
32-     

1(          .              
2 (              .         
3(                   

 .  
4 (                     

 .
33-        

1 (                .      
2 (                   .  
3 (                   .  
4 (             .

34-          
1 (                   .  
2 (           18        .  
3 (            23 .      
4 (               .     

35-              
1 (           .    
2 (  .               
3 (             .  
4 (           .      

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



23    : 7  
  

36- 
1(                .  
2 ( .                   
3 (                     .  
4 (            .   

37-     
»                   

  .................    .................    .................  .«  
         (        

        (         
       (      

 (       -  
1 (  2 (  3 (  4 (

38-                  

1 ( )4)   (3  (            .  
2 ()  1)   (6    (        .  
3 ()  2 ()  4 (            .  
4 ()  3)   (5             (   .

39-      
»        .................   . .................   

1 (                 .  
2 (                .  
3 ( .                        
4 (           .     

40-                    
    
 (   .           

 .             (  
   (            .  

 (          .
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



23    : 8  
  

41-     .................  . .................   
1 (          .            
2 (           .       
3 (       .              
4 (              .     

42-                
»                     

.«  
     (      .        

     (     .         
   (           .  
   (          .

1 (   2 (    3 (   4 (
43-       

»              .................    «.................
1 (              .  
2 (    .              
3 (               .  
4 (       .      

44-      
1 (        .     
2 (          .  
3 (            .  
4 (                .

45-       
1 (           .  
2(            .  
3 (             .  
4 (          .
  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

 اين آزمون نمره منفي دارد حساب مجاز نيست.استفاده از ماشين
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٢

 2دفترچه شماره

 1404ماهخرداد23آزمون

  تجربيگروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگوييتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحاني  رديف

  سؤال65  دقيقه40  75  46  30  فيزيك  1
  دقيقه357611035شيمي  2  دقيقه75
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20كند، مطابق شكل مقابل است. اگر سرعت متوسط متحرك درحركت ميxزمان متحركي كه روي محور -نمودار سرعت -46

m )ثانية اول حركت برابر با )
s

2باشد، تندي متوسط متحرك در همين بازة زماني چند متر بر ثانيه است؟ 

1( 2       

2 (5/2   

3( 4       

4 (5/4   

47- 200 700 ،با آب پر كنيمرااخل اين ظرفاست. اگر دgجرم يك ظرف توخالي 650 ،و اگر با روغن پر كنيمgجرم آن gجرم آن

3 kgخواهد شد، كدام گزينه چگالي روغن را بر حسب / m3نشان مي )1دهد؟ g / cm ) JA 

1 (600    

2 (700    

3 (800    

4 (900 

2از مكان 1tدهد. اين نوسانگر در لحظةها و حول مبدأ مكان حركت هماهنگ ساده انجام مي xنوسانگري روي محور -48
A

و در

3از مكان 2tلحظة
2 A1كند، اگر در لحظةعبور ميt 2در لحظة وانرژي جنبشي نوسانگر در حال كاهشt انرژي پتانسيل

2مقدارنوسانگر در حال افزايش باشد، حداقل 1t t) كدام است؟Aدامنة نوسان وT (دورة نوسان است 

1 (2
T    

2 (19
12

T    

3 (7
12
T    

4 (3
2
T 

مربوط به .............. اين گذارباشد.ميولت –الكترون 55/2انرژي فوتون گسيل شده برابر با ،الكترون در اتم هيدروژن راطي گذ -49

R(Eخط طيف اتمي هيدروژن در رشتة .............. است.  / eV) 13 6 

1 (2 n)دومين، بالمر )     

2 (3 n)اولين، پاشن )   

1دومين،) 3 n)ليمان )     

2ا) 4 n)ولين، بالمر )  

v

t(s)

5

20

-5

0

m
s
-( (
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21در مدار شكل زير اگر ولت -50 V2سنج آرماني هايگيري كنند، مجموع توان مصرفي در مقاومترا اندازهAو آمپرسنج آرماني
Rچند وات است؟ 

r

1

3

4 �

�

�

A

V

R

R

RRR

�  
 

  معلوم باشد. Rبايد) 4  12) 3  6) 2  24) 1

درصد افزايش و فاصلة بين50يك از بارهااز يكديگر قرار دارند. اگر اندازة هر dدر فاصلةq2وq1ايدو بار الكتريكي نقطه -51
 شود؟چند برابر مي ،كنندبار به يكديگر وارد ميدرصد كاهش يابد، اندازة نيروي الكتريكي كه دو50دو بار

1 (9
4    

2 (27    
3 (9    
4 (8  

 ،را ببنديمKاگر كليد .ولت است 9دهد،آل نشان ميسنج ايدهباز است و عددي كه ولتKر ابتدا كليددر مدار شكل مقابل د -52
 به ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ،دهندسنج ايده آل نشان ميعددي كه آمپرسنج ايده آل و ولت

�

V

A

r

R

K

V

=

=12

�4/5

 
1 ( 8A 12وV  2 (8A2 ) 3  صفر وA 12وV  4 ( 2A صفرو  

گيريكدام گزينه جهت ،قرار دهيمBوAدر اختيار داريم. اگر عقربه مغناطيسي را در نقاطاي مطابق شكلآهنرباي ميله -53
 دهد؟ا به ترتيب از راست به چپ نشان ميدرست اين دو عقربه ر

NS

A

B 
1 (،    
2 (،    
3 (،    
4 (، 
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فارنهايت بالا ببريم تا ةو آلومينيمي بين دو ديوارة ثابت قرار دارند. دماي دو ميله را چند درجيشكل زير، دو ميلة مسمطابق -54

)دو ميله به يكديگر برسند؟ / , / )
K K

5 51 11 7 10 2 3 10      u¶ ´Ã¹Ã¶¼²A 

  
  
 

1( 100  2 (180  3 (200  4 (212 

4ها مطابق شكل زير است. اگربرحسب گرماي داده شده به آنBو Aنمودار تغييرات دماي دو جسم -55
3B Am mباشد، گرماي

 است؟Bچند برابر گرماي ويژة جسمAويژة جسم

  
 

1 (9
4  2 (4

9  3 (3
2  4 (2

3 

در سطح مايع شناور وBوAگيرند، به طوريقرار مي1، داخل مايعي به چگاليCوA،Bمطابق شكل، سه جسم هم حجم -56
Cشود. اگر جسمدرون مايع غوطه ور ميB2داخل مايعي به چگاليهاي، غوطه ور شود، وضعيت قرارگيري جسمAوC

  چگونه خواهد بود؟2داخل مايع به چگالي

1

A
B

C

�

  
1 (Aغوطه ور وC2  شود. ته نشين مي ( A وCشوند. هر دو غوطه ور مي  
3 ( A وC4  شوند. هر دو ته نشين مي (Aشناور وCشود. طه ور ميغو  

اند. شكلي كه به يك مخزن گاز متصل است، ريخته شدهU) داخل لولة2) و (1مايع (دوگرم از هر يك از200در شكل مقابل، -57
2 5cm2اگر سطح مقطع لوله در سمت راست برابر ي گاز داخل مخزن چنداباشد، فشار پيمانه2cmو در سمت چپ برابر

10 Nكيلوپاسكال است؟ (
g

kg
اي هستند.ها استوانهو لولهو سطح مقطع لوله در قسمت افقي ناچيز است ( 

مخزن
گاز

ما
ع
ما
ع

(1)
(2)

  
 

1 (6  2 (6 -  3 (14  4 (14- 
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40mاي را در شرايط خلأ از سطح زمين با تنديگلوله -58

s
اي از سطح زمين برحسب متر انرژيدر چه فاصله. يمكنرو به بالا پرتاب مي

1 3جنبشي گلوله
m gبرابر انرژي پتانسيل گرانشي آن است؟ (
s2

10أ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريدسطح زمين را مبدو(. 

1 (30    
2 (40    
3 (50    
4 (60 

 دهد؟كدام شكل جهت جريان القايي در حلقه را درست نشان مي -59

1 (

NS

  2 (

N S

  

3 (

NS

  4 (

N S

 

20cm30000اي به طولسيملوله -60 بصورت2cmبه شعاع مقطعور يك استوانة توخالي مقواييست. حلقه ها به دحلقه اداراي
0اند. زماني كه جريانمنظم پيچيده شده 5/ Aآن چند وبر است؟هر حلقةگذرد، شار مغناطيسي گذرنده ازاز سيملوله مي

7 2
0 4 10 10T.m

( ، )
A

     

1 (78 10    

2 (74 10    

3 (512 10    

4 (724 10 

5با ظرفيتاگر اختلاف پتانسيل يك خازن -61 Fرا بهV12،35برسانيم Cشود. در اين صورت انرژي خازنميبه بار خازن اضافه
J  بوده است؟در حالت اول چند

1 (360    
2 (122 5/    
3 (210    
4 (62 5/ 

 ؟نيستطبيعي صحيحهاي زير در مورد پرتوزاييكدام يك از گزاره -62

و،يدر بين سه پرتو) 1   كمترين نفوذ را دارند. ، پرتوهاي
2 (   شود. هاي سنگين انجام ميدر هستهواپاشي
  ها است. در هسته يترين نوع واپاشواپاشي گاما، متداول) 3
 رسند. گاما به حالت پايه مييها در حالت برانگيخته با گسيل پرتوهسته) 4
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63- 90 J ست؟كدام ا330nmهاي اين موج با طول موجاست. تعداد فوتون0انرژي يك موج الكترومغناطيسي
m

(c , h / J.ms)
s

8 313 10 6 6 10    

1 (2030 10    

2 (2015 10    

3 (1630 10    

4 (1615 10 

O30مطابق شكل، پرتو نور از منبع -64 شود. به ترتيب از راست بهبيده و وارد هوا مياز داخل مايع به سطح آن تابا زاوية تابش

53 4 sin)5چپ، طول موج و بسامد نور در هوا چند برابر طول موج و بسامد آن در مايع است؟ )  

1 (6
5،1    

2 (8
5،

5
8    

3 (6
5،

5
6    

4 (5
8،1 

3 ،درصد كاهش دهيم51دهد. اگر طول آونگ راآونگي روي سطح زمين حركت هماهنگ ساده انجام مي -65 5دورة تناوب آونگ
 دهد؟دقيقه چند نوسان كامل انجام ميكند. اين آونگ در حالت اول در هرثانيه تغيير مي

1 (10    
2 (20    
3 (30    
4 (40 

درصد25كند. اگردريافت مي50dBمتري از يك چشمه صوت، صداي چشمه صوت را با تراز شدت صوت 5شخصي در فاصله -66

Wانرژي صوت در راه رسيدن از چشمه به شخص تلف شود، توان چشمه صوت چند وات است؟
(I ، )

m
12

0 210 3   

1 (43 10    
2 (53 10    
3 (44 10    
4 (54 10 

25mبا شتاب ثابتمتحركي -67

s
كند. اگر اينشروع به حركت ميBبه سمت مكانAها از مكان xاز حال سكون روي محور

 رسد؟ميBمكانبهباشد، پس از طي چند متر ديگرAمتري از مكان5/62، در فاصلهBثانيه پيش از عبور از مكان 2متحرك

1 (60    
2 (122 5/    
3( 10    
4 (/72 5  
 

o

53

30

0

0

هوا

ما
ع
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 1/0و 4/0ترتيبو ضريب اصطكاك ايستايي و جنبشي جسم با سطح افقي به20cmدر شكل زير، طول فنر در حالت عادي -68
Fتدرياست. به متر شود تا جسم شروع به حركت كند و در اين حالتدهيم. طول فنر حداقل چند سانتيرا افزايش ميج نيروي

mكند؟حركت ميSI(با ثابت بودن نيروي فنر) جسم با چه شتابي در
(g )

s
 210    

1(/3 1/و25 5    
2 (/12 3/و5 25   
    3و28) 3
1/و28) 4 5  

kgشخصي -69 mايستاده است. آسانسوري ساكنداخل آسانسورييروي ترازو60به جرم / s رو به بالا شروع به22با شتاب ثابت
حالتاين دودرتا بايستد. اندازة اختلاف عددي كه ترازوكند  ند ميش را كُو سپس با همان اندازة شتاب حركتكندحركت مي
 ون است؟دهد چند نيوتنشان مي

    ) صفر1
2 (60    
3 (120    
4 (240  

وزن اينباشد.مي160N ،برابر شعاع زمين است 3برابر جرم زمين و شعاع آن 2كه جرم آنايوزن جسمي در سطح سياره -70
 جسم در سطح زمين چند نيوتون است؟

1 (720    
2 (640    
3 (420    
4 (540 

0 ةكند در بازحركت مي xزمان خودرويي كه در راستاي محور –نمودار سرعت -71  .مطابق شكل رو به رو استثانيه14تازماني
12t ةبزرگي شتاب متحرك در لحظ sدر بازه زماني صفر تا ده ثانيه است؟چند برابر بزرگي شتاب متوسط متحرك 

0

10/0

2/0

20/0

30/0

40/0

4/0 6/0 8/0 10/012/0 14/0
t(s)

v(m/s)

  
 

1 (4  2 (5  3 (1
4  4 (1

5 

 هاي زير در مورد حركت اين متحرك الزاماً صحيح است؟ها در حال حركت است، كدام يك از گزاره xمتحركي روي محور -72

  برابر است. در آن لحظهعت متحركاي با بزرگي سرالف) در هر لحظه تندي لحظه
  متحرك در حال نزديك شدن به مبدأ مكان است.  ،انداي كه بردار مكان متحرك و بردار سرعت متحرك هم جهتب) در لحظه

ياي در اين بازة زمانبرابر باشد، در هيچ لحظهبا بزرگي سرعت متوسط متحركتندي متوسط 2tتا 1tپ) اگر در بازة زماني
  شده است. نتندي متحرك صفر

 پ) 4  الف، ب و پ) 3  الف و ب) 2  الف) 1

4kg

k=200 N
m

F
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R،3در مدار شكل زير اگر توان مصرفي مقاومت -73
6توان مصرفيبرابر4 وات باشد، 25/0توان مصرفي دروني باتري ومقاومت

 نمودار اختلاف پتانسيل باتري برحسب جريان كدام است؟

 

1 (

V(V)

I(A)

7

3/5  2 (

V(V)

I(A)

7

7
  

3 (

V(V)

I(A)
1

3/5

  4 (

V(V)

I(A)
3/5

3/5

 

  
qاندازةاگر -74 dميدان بار  است؟Eبرابر) چندAهميدان كل در مركز مربع (نقطاندازةباشد،Eبرابراز آندر فاصلة

 

1 (3E  2 (3 2E  3 (6E  4 (6 2E 

6مطابق شكل زير سرعت اوليه جسم -75 m

s
20 10mمتر سرعت آن بهو پس از طي مسافت

s
رسد، اگر ضريب اصطكاكمي

0 4kجنبشي / افقيكار نيروي ،باشدF 10در اين جابه جايي چند ژول است؟ N
(g )

kg
 

 

1 (192    

2 (448    

3 (240    

4 (320  







t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  9 :ةصفح    ماهخرداد23جامعآزمون
  

 
 
 
 

 است؟نادرستكدام مطلب -76

  هاي مختلف هستند.ايزوتوپداراي) اغلب عنصرها1

21 )0) اگر به ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن يك نوترون n)شود. هاي ساختگي و ناپايدار هيدروژن تبديل مياضافه كنيم به يكي از ايزوتوپ  

  ها متفاوت است. دارند، ولي جرم اتمي آنايدورههاي يك عنصر طيف نشري خطي و همچنين مكان يكساني در جدول) همة ايزوتوپ3

 يابد. ها همواره با افزايش تعداد نوترون، پايداري كاهش مي) در راديوايزوتوپ4

سنجي پيشرفته تعيينهاي طيفها توسط روشيب اولين و دومين عنصري هستند كه آرايش الكتروني آنبه ترتMو A عناصر -77

 است؟نادرستشوند. بر اين اساس كدام گزينهمي

3nهاي با) مجموع شمار الكترون1 l هايدر آرايش الكتروني اتم A وMبرابر عدد اتمي عنصرM .است  

2lهاي باار الكترون) شم2 در آرايش الكتروني اتم عنصر قبل ازM،1در جدول تناوبي 2lهـاي بـا برابـر شـمار الكتـرون/6  در  آرايـش

  در جدول تناوبي است. Aالكتروني اتم عنصر بعد از

  و هم دوره با آن در جدول تناوبي است. Aبرابر شمار عناصر اصلي قبل از 4/1و هم دوره با آن در جدول تناوبي،Mبعد از) شمار عناصر اصلي3

 ) حاصل جمع شماره گروه اين دو عنصر با عدد اتمي يكي از عناصر هم گروه تنها نافلز مايع در جدول تناوبي برابر است. 4

ي لايه ظرفيت عنصرهاي زير كه به دوره سوم جدول تناوبي تعلق دارند، كدام مطلب درستنقطه ا- با توجه به آرايش الكترون -78

 است؟

.A. .E : : X : .D.   
  

 

31Zبا خواص شيميايي عنصري باD) خواص شيميايي عنصر1  .مشابه است  

  است. 26شته باشد، جرم اتمي اين عنصرذره زير اتمي خنثي وجود داA ،14) اگر در هسته اتم عنصر2

  است. NaEبا فلز سديم به صورتE) فرمول ماده حاصل از واكنش عنصر3

1lها با عدد كوانتومي) شمار الكترون4 در اتم عنصرX .با عدد اتمي نخستين عنصر دوره سوم برابر است ،  

0ها دراكي، دو برابر شمار اتمگرم نمك خور 17/1درهايونشمار -79 Aهاي اتمها و نوتروناست اگر شمار پروتونAگرم فلز/8

123؟استنادرستمطلببرابر باشند، كدام 35 5 16(Na , Cl / ,O : g.mol )  عدد جرمي و جرم مولي را يكسان در)

 نظر بگيريد)

  تناوبي جاي دارد. در گروه دوم و دوره چهارم جدولA) عنصر1

A23گرم از تركيب فلز14ها در) شمار اتم2 3و اكسيژن برابر 01 10/  .است  

  است.  4هم الكترون هستند، برابرAها با يون پايدار) شمار عناصري كه يون پايدار آن3

2، نسبت زيروند آنيون به زيروندAبا فلزM) اگر در تركيب يوني عنصر4 Mبه صورتMاينقطه- باشد، آرايش الكترون3كاتيون



 

  خواهد بود. 
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200مخلوط هواي مايع در دماي -80 C  حاوي عناصرA،BوC195است. چنانچه در دماهاي C   185و C  گازهايترتيب به
AوB269از مخلوط جدا شوند، كدام گزاره درست است؟ (نقطه جوش هليم C   (.است 

  دهد. بخش عمده هواكره را تشكيل ميAهاي زيستي يافت شده و به همراه عنصردر زيست كره در ساختار همه مولكولB) عنصر1
  ، تهيه نمونه صددرصد خالص آن در اين فرايند، دشوار است. Bبه عنصرC) به دليل نزديك بودن نقطه جوش عنصر2
  در مخلوط گاز طبيعي، تهيه آن از طريق تقطير جزء به جزء هواي مايع به صرفه نيست. C) با توجه به درصد حجمي بيشتر عنصر3
  روند. هاي بيولوژيك و خنك كردن قطعات الكترونيكي بكار ميمونهبه ترتيب در نگهداري از نCو A ) عناصر4

 رد درست است؟كدام مو -81

  الكترون ناپيوندي وجود دارد و ساختاري خميده دارد. 12جفت الكترون پيوندي و 2SO،4) در ساختار لوويس مولكول1
  يگانه است و اتم مركزي الكترون ناپيوندي ندارد. 3PCl) تمام پيوندها در ساختار لوويس2
3 (CO .داراي پيوند دوگانه است و چهار جفت الكترون ناپيوندي دارد و ساختار خطي دارد  
4 (4SiBr4وCCl  داراي ساختار لوويس مشابC  همانند يكديگر است. Siوه هستند و خواص شيميايي

6يك ميخ آهني به جرم -82 10گرم، پس از قرارگيري در هواي مرطوب، روي ترازو قرار گرفته و جرم آن به/72 گرم رسيده/80
و آرايش الكتروني كاتيونزنگار توليد شده كدام استت. با توجه به قانون پايستگي جرم و فرض كامل بودن واكنش، فرمولاس

H)آن با كاتيون كدام تركيب يكسان است؟ ,O ,Fe : g.mol )11 16 56    

1( Fe(OH)2– منگنز(II)كلريد    
2 (Fe(OH)3– منگنز(II)كلريد  
3 (Fe(OH)2– ) كبالتIIIكلريد (    
4 (Fe(OH)3– ) كبالتIIIكلريد (  

83- 200mL300محلول سولفوريك اسيد توسطmL0محلول شود. اگرزير به طور كامل خنثي ميمولار سود مطابق معادله/4
1500mLاز تغيير حجم ؟ها در محلول حاصل چند مولار خواهد شدآب نيز به محلول حاصل اضافه كنيم، مجموع غلظت يون)

   شود.) نظر ميمحلول هنگام واكنش صرف

NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)2 4 2 4 22 2   

1 (0 3/    
2 (0 12/    
3 (0 08/    
4 (0 09/ 

مول آب وجود داشته باشد درصد 5مول يون حاصل از تفكيك يوني نمك، 45/0اگر در محلولي از كلسيم نيترات و آب به ازاي -84
N)جرمي نيترات در اين محلول به تقريب كدام است؟ ,Ca ,O : g.mol )114 40 16    

1 (82    
2 (75    
3 (21    
4 (16 
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 ؟استنادرستكدام مطلب -85

17HFهاي هيدروژن دار عنصرهاي گروهدر تركيب )1   به ترتيب بيشترين و كمترين نقطه جوش را دارند. HClوجدول تناوبي،
  در مقايسه نقطه جوش اين دو ماده ندارد. اصلي راهاي آب و يد، نقشتفاوت گشتاور دو قطبي مولكول )2
  هايي از فرآيند اسمز هستند. ها، نمونهچروكيده شدن خيار در آب شور و تشكيل بلورهاي سديم كلريد در حاشيه درياچه )3
  و است. پذيري نمك ليتيم سولفات در آب هم سپذيري گازها در آب با تأثير دما بر انحلالتأثير دما بر انحلال )4

40پذيري آمونيوم نيترات در دمايانحلال -86 C20پذيري آن در دمايدو برابر مقدار انحلال Cاست. اگر دماي يك نمونه از آن را

40از C20به C5ولبرسانيم، درصد جرمي در محل
40شود. غلظت مولي محلول سير شده اين نمك در دمايبرابر مي8 C

40(چگالي محلول در دمايچند مولار است؟ C116 )گرم بر ميلي ليتر است. 20/1برابر با 14 1(O , N , H : g.mol )   

1 (3    
2 (75/3    
3 (6    
4 (5/7 

 ؟شودمينهاي زير به طور خودبه خودي انجاماز واكنشيككدام -87

0lالكترون با ويژگي 5) واكنش عنصري كه1 دارد با اكسيد دومين فلز قليايي خاكي.   
  هارم آن است با زنگ آهن.اي لايه چهبرابر تعداد الكترون 5هاي لايه سوم آن) واكنش عنصري كه تعداد الكترون2
39 [Ar]3) واكنش سولفات كاتيوني با آرايش dاي عنصرها.با آخرين فلز دوره سوم جدول دوره  
 اي عنصرها با كربن دي اكسيدجدول دوره14) واكنش اولين شبه فلز گروه4

2ه صورتشود، بواكنشي كه منجر به توليد آهن ميموازنه نشدهاگر معادلة -88 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  باشد و
گرم آهن توليد شده است، جرم جامد ثانويه چند گرم كمتر از جرم جامد اوليه8/16باشد ومي %80بدانيم پيشرفت واكنش

2باشد؟ (درصد خلوصمي 3Fe O ،60% 1 56است) 16 12(Fe , O , C : g.mol )   

1 (37/15    
2 (5/10    
3 (9/9    
4 (92/7 

 دهد كدام مطلب درست است؟برحسب تعداد اتم كربن نشان ميزنجير راي راستهاكه دماي جوش آلكانبا توجه به نمودار رو به رو -89

1C ،22) در دماي 2، همپار هيدروكربن   دي متيل پروپان، گازي شكل است.  –2
اتـم متفـاوت دارد در دمـاي نـوعجفت الكترون پيوندي ميـان دو24) آلكاني كه2

200 Cآيد. به جوش مي  
100) تفاوت نقطه جوش گريس و نونان كمتر از3 C .است    
 متيل پنتان نسبت به دكان، فراريت كمتري دارد. دي -2،3 –اتيل -3) 4
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OH

گرم 2/1ها باگرم شامل سنگين ترين آلكان گازي شكل و دومين عضو خانوادة آلكن4/48در دما و فشار اتاق مخلوطي به جرم -90
يه، چند مول اكسيژنشوند. براي سوختن كامل آلكان موجود در مخلوط اولدهند و به طور كامل سير ميگاز هيدروژن واكنش مي

1 12لازم است؟ 1(C , H : g.mol )  

1 (6/2    
2 (3    
3 (9/3    
4 (2 

 ؟مطلب درست استكدام -91

  هاي آن، منبع مهمي براي تامين پروتئين و به ويژه كلسيم هستند. ) شير و فراورده1
  ) هر مادة غذايي انرژي دارد و ميزان انرژي آن فقط به نوع غذا بستگي دارد. 2
  هاي نامنظم آنها در سه حالت فيزيكي يكسان است. هاي سازندة يك ماده و جنبش) ذره3
  هاي سازندة آن بيشتر است. ) هر چه دماي يك ماده بالاتر باشد، ميانگين سرعت و ميانگين انرژي جنبشي ذره4

4CHسوختنهاياگر آنتالپي -92 (g)3و 8 C H (g) 2وH (g)كيلوژول بر مول در دماي اتاق باشند- 286و -2230،- 890ترتيب به
1............... كيلوژول گرما ............... ميتقريباًگرم گاز اتان60مطابق واكنش زير به ازاي تشكيل 12شود.  1(C , H : g.mol )  

4 2 6 22CH (g) C H (g) H (g)  

      ، مصرف132) 1
  ، آزاد66) 2
      ، آزاد132) 3
 ، مصرف66) 4

 با توجه به ساختار رو به رو، كه مربوط به كلسترول است، كدام موارد درست هستند؟ -93

  
  
 

  الف) الكل سير نشده با حلقه آروماتيك هست. 
  اند. اي كربن متصلهب) در ساختار آن سه اتم كربن وجود دارد كه فقط به اتم

Cپ) تفاوت تعداد پيوندهاي HوC Oباشد. مي45برابر با  
 باشد. مي 6برابر با2CHو CH 3ت) تفاوت شمار گروههاي

 ) الف و پ4  ) الف و ب3  ) پ و ت2  ) ب و ت1

 ؟استنادرستكدام مطلب -94

  كمتر از انفجار و بيشتر از تجزيه سلولز است. AgCl) سرعت انجام واكنش در تشكيل رسوب سفيد رنگ1
هايي از كاربرد كاتاليزگر براي افزايش سرعت انجامبه محلول هيدروژن پراكسيد نمونهKI) آغشته كردن حبه قند به خاك باغچه و افزودن2
  نش است. واك
  دهد. هاي گرماده افزايش ميهاي گرماگير را برخلاف واكنش) افزايش دما سرعت واكنش3
  دهند. ) فلزهاي سديم و پتاسيم با آب سرد به شدت واكنش مي4
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 : نشدةبا توجه به واكنش موازنه -95

4 2 4 2 2 4 2 6NaBH (s) H SO (aq) H (g) Na SO (aq) B H (g)     

S)است؟نادرستر دقيقه باشد، كدام گزينهمول ب 3/0هاي زماني مدنظردر گسترهاگر سرعت متوسط آن ,O ,H : g.mol )   132 16 1 

  زمان گاز هيدروژن دو برابر فرآوردة گازي ديگر است.  –) شيب نمودار ليتر1

  شود. گرم سولفوريك اسيد مصرف مي 47/1) با گذشت نيم دقيقه از آغاز واكنش،2

  وان برحسب يكاي مول بر ليتر بر زمان به دست آورد. ت) در اين واكنش فقط سرعت متوسط يك ماده را نمي3

  شود. توليد ميSTPليتر فرآوردة گازي در شرايط44/13اي از آغاز واكنش،ثانيه40) در بازة زماني4

1نادرستكدام گزينه -96 12است؟ 14 16 1(C , N , O ,H : g.mol )    

1lالكترون با 5صري داراي) در پليمر سازنده نخ دندان همانند پليمر سازنده كيسة خون، عن1 شود. در لاية ظرفيت آن مشاهده مي  

4) در2 10C H O3نيروي وان دروالسي بر نيروي هيدروژني در مقايسه با 8C H Oًغلبه بيشتري دارد. قطعا  

  واحد در جرم مولي تفاوت دارند. 11نومرها) در پليمرهاي سازندة پتو و سرنگ، مو3

 شود. تر است، در جليقه ضد گلوله استفاده مي) از نوعي پلي آميد كه از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاوم4

 است؟درستبكدام  مطل -97

  ) به هر دو سمت گروه عاملي استري بايد گروه آلكيلي متصل باشد. 1

  كربن، هيدروژن و اكسيژن دارند. ) پليمرها در ساختار خود فقط2

  پذيري پنتانول و هگزانول است. پذيري بوتانول و پنتانول بيشتر از تفاوت انحلال) تفاوت انحلال3

 هاي آب پيوند هيدروژني برقرار كنند. هاي با حداكثر پنج اتم كربن قادرند با مولكولالكلفقط) 4

20مول از كدام تركيب زير، 5/2در اثر آبكافت -98 112؟گرم آمين به دست آورد5/29توانمي %با بازده 1 14(C , H , N : g.mol )   

1 (

O

N
H    2 (

O

N  

3 (O
N
H

  4 (

O

N
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0از واكنش -99 RCOOمول صابون/4 Na 2گرم رسوب6/115با مقدار كافي محلول كلسيم كلريد مقدار(RCOO) Caتوليد

Cشده است. اگر زنجير هيدروكربني در اين صابون سير شده باشد نسبت شمار پيوندهاي Hدر مولكول اسيد چرب سازنده

Cاين صابون به شمار پيوندهاي Cدر ششمين آلكن كدام است؟
11 12 16 23 40(H , C ، O ، Na ، Ca ، : g.mol )     

2 22 2RCOO Na (aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)     

1 (25/8    

2 (35/2    

3 (6/6    

4 (5/5 

 كدام گزينه درست است؟ - 100

1K   كوچكي دارند. ) اسيدهاي نيتروژن دار

  تر است. هاي كربن در كربوكسيليك اسيدها بيشتر باشد آن اسيد قوي) در دماي اتاق، هر چه شمار اتم2

  يابد. يم، ثابت يونش آن كاهش ميفزايري از محلول يك اسيد ضعيف بيمعين اگر به محلول يك اسيد قوي مقدا) در دماي3

 ) در دما و غلظت يكسان رسانايي الكتريكي محلول هيدروفلوئوريك اسيد بيشتر از محلول هيدروسيانيك اسيد است. 4

280pHبهHCl(aq)ميلي ليتر محلول هيدروكلريك اسيد20هرگاه با افزودن - 101 كاهش 7/2محلول بهميلي ليتر آب مقطر،

مطابق2Ca(OH)يابد، براي خنثي شدن هر ليتر از محلول اوليه (غليظ) هيدروكلريك اسيد، چند گرم كلسيم هيدروكسيد
1 1معادلة واكنش زير لازم است؟ 16 40(H , O , Ca : g.mol )   

2(معادله واكنش موازنه شود) 2 2Ca(OH) (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l)   

1 (11/1    

2 (21/2    

3 (31/3    

4 (41/4 

 كدام عبارات زير درست است؟ - 102

aKpHيك باز، برابر باbK) اگر1   است. 14محلول آنها، برابريك اسيد باشد، مجموع

H]) رابطه2 ].[OH ] 1410  ست. در هر دمايي برقرار ا  

  شود. ) شير منيزي يكي از رايج ترين ضد اسيدهاست كه شامل منيزيم هيدروكسيد است و به صورت كلوئيد مصرف مي3

H]) نسبت غلظت يون هيدرونيوم4 ]است. 100ه معده، در حالت فعاليت به حالت استاندارد بيشتر ازشير  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  15 :ةصفح    ماهخرداد23جامعآزمون
  

 
 
 
 

1با توجه به گونه - 103 24هاي زير، كدام گزينه صحيح است؟ 16(Mg , O : g.mol )  

 
  كند. قرار دهيم، دماي محلول تغيير ميDهايرا در محلولي از يونAاي از جنس فلز) اگر تيغه1

2Aايند) فر2 A e   2نسبت به فرآيند 2B B e   C   شود. با ميل بيشتري انجام ميدر واكنش با

XCفلز) اگر3   توان نگهداري كرد. ميXرا در ظرفي از جنسA ،B ،Dهر يك فلزاتواكنش دهد، به يقين محلولي ازنتواند با عنصر

C ،2424با مقدار كافي از عنصرDگرم 8/4) در صورت واكنش4 08 10/ شود.الكترون مبادله مي  

گرم برسد؟ (جرم هر 92/4ها بهچه تعداد الكترون بايد مبادله شود تا تفاوت جرم تيغه» مس –آلومينيم«در سلول گالواني - 104

201ها در آغاز برابركدام از تيغه 27گرم بوده است)  64(Al , Cu : g.mol )  

1 (227 224 10/     

2 (221 204 10/     

3 (233 612 10/     

4 (224 214 10/  

 ؟استنادرستكدام مطلب - 105

  توان محلول آبي نمك داراي آلومينيم را برقكافت كرد. ازي آلومينيم مي) در جداس1

  شود. كند زيرا خورده نميتري، استحكام خود را حفظ مي) آلومينيم براي مدت طولاني2

  كاربرد دارد.هاي فرايند هال علاوه بر آند، در كاتد همدهنده) يكي از واكنش3

 گيرد. الكتروليت به سوي آند مهاجرت كرده اما يكباره اكسايش صورت نميهاي) در آبكاري الكتريكي، آنيون4

 كدام مورد درست است؟ - 106

هاي ناهمنام موجود پيرامون هر دو يون در شبكه) در واكنش گرماده فلز سديم و گاز كلر، شعاع يون سديم بيشتر از شعاع اتم كلر بوده و شمار يون1

  است. 6بلوري مشابه و برابر

  هاي مولكولي هر چه جرم مولي تركيب بيشتر باشد، در گستره دمايي بيشتري به حالت مايع است. تركيب) در2

تري كمنيرو جاذبه ،شوداي كه باعث توليد بخار داغ مي) در توليد انرژي الكتريكي از پرتو خورشيدي، شاره به حركت آورنده توربين نسبت به شاره3

  .دميان ذره هاي سازنده خود دار

 الكترون به صورت آزادانه در حال حركت هستند.  7و 3) در مدل درياي الكتروني عناصر آلومينيم و فلوئور، به ازاي هر اتم به ترتيب4
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mol
L

O
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2

پ�شرفت

غلظت

وا
نش

SO3

(     )-

 است؟درستنازيرموازنه نشدةدر ارتباط با واكنشكدام مطلب - 107

2 2
3 2Zn(s) H (aq) VO (aq) Zn (aq) V (aq) H O(l)         

1H Znبه) نسبت ضريب   است.  4پس از موازنه برابرضريب

  تواند در نقش كاهنده ظاهر شود. در اين واكنش نقش اكسنده را دارد و هرگز نمي3VO) يون2

2V) محلول يون3 (aq)3در مقايسه با محلول يونVO (aq)كند. را جذب ميهاي بلندتري را در محدودة نور مرئيطول موج  

3VO) با وارد كردن مقدار زيادي روي به ظرف محلول4 (aq)توان آن را به اتم فلز واناديم كاهش داد. مي 

108 - 2 انرژي فعالسازي واكنش است. اگر در حضور7در يك واكنش گرماده مقدار اختلاف سطح انرژي واكنش دهنده ها و فرآورده ها

1دهندهكاتاليزگر اختلاف سطح انرژي واكنش پيشرفت با فرآورده –برابر اختلاف سطح انرژي قلة نمودار انرژي3ها و فرآورده ها

 و غياب كاتاليزگر به قدرمطلق آنتالپي واكنش كدام است؟ها باشد. نسبت اختلاف سطح انرژي فعالسازي واكنش در حضور

1 (2    

2 (2
3    

3 (1
2    

4 (3
2 

2به اعمال كدام تغيير در واكنش تعادليمربوطنمودار رو به رو - 109 2 32 2SO (g) O (g) SO (g) است؟ 

  غلظت گوگرد دي اكسيد) كاهش1

  ) قرار دادن ظرف واكنش در حمام محتوي آب و يخ2

  ) انجام واكنش در ظرفي با حجم كمتر3

  ) اضافه كردن گاز حاصل از تجزيه سديم نيترات به اين واكنش4

  

 است؟نادرستكدام موارد از مطالب زير - 110

  اتم كربن وجود دارد.12آنالف) بطري آب از پليمري ساخته شده است كه در واحد تكرارشونده

يكPET، ترفتاليك اسيد است كه در ساختار خود همانند ساختار واحد تكرارشوندةPETب) يكي از مونومرهاي سازندة

  حلقه بنزن دارد. 

  وجود دارد. » هيدروژن –كربن«پيوند يگانة 8پيوند دوگانه و 5پ) در ساختار واحد تكرارشوندة پلي اتيلن ترفتالات،

  شود. ت) طي واكنش يك الكل تك عاملي و يك اسيد آلي تك عاملي، يك مولكول استر و دو مولكول آب توليد مي

 ) الف، ب و پ4  ) ب، پ و ت3  ) الف و ت2  ) الف و ب1
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